

# 寒冬冰雪季 燕赵最“热”时



■ 正定古城冰雪热。 新华社

□ 本报记者 冯晶

日前,随着第十届全国大众冰雪季暨第八届河北省“健康河北 欢乐冰雪”系列活动启动,河北各地冰雪活动陆续展开。丰富多彩的冰雪活动,为“这么近,那么美,周末到河北”增添了更多吸引力。

## 石家庄:掀起冰雪运动热潮 尽享冬日盛宴

这个冬季,越来越多的人去观赏冰雪美景、体验冰雪文化,感受独特的冬日乐趣。石家庄市各个景区日前也相继推出丰富多彩的冰雪项目,解锁冬游石家庄的“新玩法”,掀起冬日出游的热潮。

“第一次有这样新奇的体验,雪地火锅值得尝试。”1月13日,在灵寿县锦绣大明川景区,来自石家庄市区的游客王先生说,“全家周末出游,赏花灯,玩雪地摩托,吃雪地火锅,很高兴!”

位于西阜高速公路五岳寨出口附近的灵寿县锦绣大明川景区第一次在冬季开放。在这里,可以赏雪景、打雪仗,玩雪地摩托、碰碰车和雪圈等。此外,还有民俗体验、玩偶表演、花车巡游、亲子游戏、年货大集、美食荟萃、汉服翩翩、猜灯谜等近30项娱乐项目,各色体验项目让你沉浸在一场集彩灯、冰雪、美食、传统活动、表演为一体的冬季文化旅游盛宴中。美食推荐雪地涮火锅、当地特色大锅菜等。

赞皇嶂石岩景区在这个冬季对外开放了,它吸引了各地游客的目光。“以前都是夏天过来避暑,没想到冬天的嶂石岩如此美丽壮观。”在景区,游客刘女士说。冬日的嶂石岩景区,雪景美丽绝伦,吸引着游客争相打卡。除此之外,景区推出冰柱、冰雕、冰瀑、滑冰等项目,探索“文化体验”模式。在距离嶂石岩不远的大凡营地,开展了雪上保龄球、雪地摩托、温泉等娱乐项目,玩法全新升级,还有“雪地露营”等拍照打卡区域……让游客在冬季旅游中有别具一格的体验。

正定冰雪嘉年华、平山东方巨龟苑冰雪乐园、无极山滑雪场……近段时间,雪圈、滑雪等各类“冷”项目,成了市民的冬季旅游“热点”。全市适合冬季出游的景

区将冰雪项目与康养、运动、民俗等融合起来,吸引了各地游客来到石家庄,尽享冬日冰雪盛宴。

## 承德:建立冰雪运动基地 激活冬日热情

“在这里免费滑冰很高兴,孩子们非常喜欢这里。”几位冰雪爱好者对记者谈道,“孩子一放假,就嚷着要出来玩,在网上看到武烈河上有个冰雪运动‘进校园、进企业、进机关’培训基地,就赶忙带孩子来了。”

日前,承德市体育局与承德市体育运动学校合作,建立了承德市冰雪运动“进校园、进企业、进机关”培训基地,向机关、企事业单位、学校等社会各界和广大市民提供教练、冰鞋、护具和场地使用等公益免费服务。该基地位于承德市武烈河冰面,建设有冰上龙舟赛道、

冰球场、冰壶场、雪地足球场、速度滑冰场、短道速滑场、以及雪战场地等多种类型的场地。

“整个冰期内的开放时间都是上午9点到12点,下午1点到4点,基地有教练员免费教学,可提供冰鞋、护具,市民朋友如有需要,可以提前联系承德市体育局或冰场管理员。冰场相关负责人介绍,“各机关、企事业单位可免费在基地组织开展单位工会活动、群团活动、团建活动、职工冰上体验培训、冰雪联谊赛、冰雪类竞技或趣味比赛;各学校、冰雪运动协会、俱乐部和研学机构可在此开展青少年冰雪冬令营等活动;市民可参与在基地开展的冰雪运动培训、比赛、冰雪主题亲子健身活动等。”

“冰雪运动‘三进’基地之后会陆续开展滑冰、冰壶、雪地足球、冰上龙舟、冰上趣味运动会等丰富多彩的冰雪赛事活动,希望市民朋友们积极报名参加,真正实现群众上真冰真雪的目标。”承德市体育局的相关工作人员表示。

## 秦皇岛:开展130项冰雪赛事 燃起冬日激情

在秦皇岛老君顶冰雪嘉年华内人头攒动。雪圈滑道上游客排着队依次快速滑下,传来阵阵欢笑声,体验滑雪的游客排满了等待区……老君顶冰雪王国嗨玩运动场不仅举办跨年夜活动,雪地足球赛、雪地拔河赛、冰上龙舟赛等也接续上演;燃情动乐园里的七彩滑道、玻璃栈道等让小朋友们玩“嗨”了。

在紫云山滑雪场,拥有属于孩子们的现实版冰雪欢乐区。滑雪圈、雪地坦克、雪地摩托、旋转木马、海盗船等,家长们可带着孩子开着小坦克,进入雪世界。白天滑雪体验的是速度与激情,当繁星闪烁,夜场滑雪感受的就是浪漫体验了。

随着第八届“秦皇岛之冬·欢乐冰雪季”活动启动,秦皇岛多个冰雪场馆组织了赏冰乐雪活动。从2023年12月至2024年3月,秦皇岛市将通过动力冰雪、活力冰雪、张力冰雪、魅力冰雪4个活动板块,为市民和游客准备130余项冰雪赛事活动。同时,还将组织党政机关、企事业单位以及大中小學生,有批次、系统性地参与冰雪活动,实现全域冰雪、全民冰雪。

## 全省首批! 49人参加国家职业资格考核



本报讯(记者 冯晶)1月11日,由省体育发展交流中心组织的河北省首期滑雪(单板)指导员国家职业资格鉴定在张家口云顶滑雪场圆满完成,共有49名考生参加鉴定考核。

省体育发展交流中心高度重视此项工作,在培训前,多次与国家体育总局职业技能鉴定指导中心

沟通培训鉴定注意事项,并就培训场地、培训课程、培训师资、安全措施等方面,对培训机构提出了明确的要求。在培训期间,还特意抽调3名考评经验丰富的考评员,对学员进行考核。省体育发展交流中心工作人员专程到培训现场了解实际情况,抽查师资配比,保证高质量完成此次鉴定工作。